

Prohlášení zaměstnanců Pražských služeb k současné situaci

Vážený pane primátore, vážení členové Rady HMP

Obracíme se na Vás jako na zástupce vlastníka Pražských služeb, a.s. v souvislosti s nedávnými útoky Vašeho koaličního partnera v Radě hlavního města Prahy.

Zaměstnanci Pražských služeb prostřednictvím svých odborových organizací plně stojí za vedením společnosti v čele s generálním ředitelem Patrikem Romanem. Velice nás znepokojují útoky na společnost, které se poslední dobou objevují v médiích. Všechny informace přitom vycházejí z minimálně zavádějících, mnohdy úplně věcně i odborně nesprávných informací.

Náš vlastník, tedy Hlavní město Praha, má přitom k dispozici dostatek informací a musí si být vědom, že společnost Pražské služby prošla velmi složitým obdobím, kdy se přetvořila struktura společnosti na tzv. podnik in-house a kdy zvládla naprosto nevídaným způsobem rekonstrukci spalovny Malešice za plného chodu, v době COVIDu a po masivním, námi nezaviněném požáru. Přesto se zdá, že si nás – pracovníky Pražských služeb – vybrala jako svůj terč nová radní pro životní prostředí a klimatický plán Jana Komrsková.

Žádáme proto vedení hlavního města Prahy v čele s Vámi, pane primátore, aby vyzvalo svého koaličního partnera k zastavení takových podpásových útoků a aby nám třeba umožnilo na půdě celé Rady HMP současnou situaci Pražských služeb prezentovat.

V posledních dvou týdnech vyšly dva články, které dehonestují způsob uzavírání smluv Pražských služeb se subdodavateli pro technické rezervy zejména pro zimní období a čištění ulic hlavního města Prahy, zároveň také kritizují odměny v Pražských službách. V obou případech vedení podniku velmi srozumitelně vysvětlilo důvody, proč takto postupovalo, přesto jsou mu podsouvány nekalé úmysly.

K tomu bychom chtěli uvést, že podle názorů zaměstnanců a odborů je společnost velmi dobře řízena, generuje zisk a především si váží svých zaměstnanců a po všech stránkách se o ně příkladně stará.

Naše mzdy jsou pravidelně valorizovány (v letošním roce až o 10 %) při dobrém výsledku hospodaření dostáváme roční odměny, v kolektivní smlouvě máme vyjednánou řadu příplatků nad rámec zákoníku práce (např. za práci přesčas, noční směny, za svátky, zvýšené odstupné a další). Dále nám společnost poskytuje příspěvky na pojištění odpovědnosti, penzijní připojištění, stravenky, volnočasové poukázky, roční kupon MHD, očkování a mnoho dalších benefitů.

Posledním počinem paní radní je kritika práce zaměstnanců ZEVO Malešice, lidově spalovny. Po náročném období, kdy proběhla kompletní rekonstrukce zařízení za běžného provozu, a kdy ZEVO patří k nejmodernějším zařízením v Evropě, a nejen splňuje, ale je i zásadně pod stanovenými limity paní radní opět hledá způsob, jak naši společnost očernit. Našla si pro to výši emisních limitů, tzv.

NOx, které aktuálně máme 30 % pod stanovený celoevropský limit. Paní radní přesto prohlašuje, že je výši těchto emisí je znepokojena. Takovýto výrok naprosto znehodnocuje hodnotu naší práce na celé rekonstrukci. Navíc ignoruje fakt, že z důvodu války na Ukrajině a energetické krizi je celosvětový nedostatek čpavkové vody, a proto nejsme schopni plně využít potenciál technologie, kterou jsme v tak těžkých podmínkách zrekonstruovali.

Dále se nás velice dotýká spojování naší společnosti s kauzou Dozimetr, přitom se žádné spojení rozhodně neprokázalo, společnost ani její zaměstnanci nebyli vůbec v rámci této kauzy orgány činnými v trestním řízení osloveni.

Vážený pane primátore, vážení členové Rady,

problematika Pražských služeb je rozsáhlá, odborně náročná a měla by se řešit interně, v rámci odborné diskuse jak v oblasti ekonomické, tak v oblasti problematiky svozu odpadu, úklidu a dalších oborů činností PSAS, nikoliv prostřednictvím médií.

Zároveň upozorňujeme, že pokud bude paní radní Jana Komrsková společně se svou stranou i nadále takto útočit na naši společnost a na nás jako její zaměstnance, jsme připraveni všichni vstoupit do stávky a vše také medializovat.

Děkujeme za pochopení

Zaměstnanci Pražských služeb, a.s.

ZO – Odborového svazu pracovníků dopravy, silničního hospodářství a autoopravárenství Čech a Moravy Pražské služby, a.s.

Miloslav Jukl, předseda závodního výboru odborové organizace



Richard Holeček, místopředseda závodního výboru odborové organizace

